



# 文博会哈尔滨展馆接待观众7.5万人次

## 19家展商现场销售额达48.6万元，意向签约项目45个

本报讯（记者 于秋莹/文 王译楠/摄）5月27日，随着场馆的正式闭馆，为期5天的第二十届中国（深圳）国际文化产业博览交易会正式落下帷幕。

本届深圳文博会是哈尔滨市第12次独立参展、独立办馆，以“打造冰雪旅游胜地，建设冰雪经济高地”为主题，浓郁的欧陆风情设计风格，将中央大街面包石路、欧式路灯，音乐公园的网红大雪人，亚冬会吉祥物“滨滨”和“妮妮”等哈尔滨专属标志“搬进”展馆内，让观众们身临其境一般感受哈尔滨的城市魅力。

此次，哈尔滨展馆设置了“魅力四季”“燃情亚冬”“创意



赋能”和“文创手造”四个展区，通过实物展览、图片影像、VR虚拟、商品售卖、现场互动等展

陈方式，全面展示冰雪旅游火爆出圈后，哈尔滨市创意设计产业与冰雪经济、特色文化旅

游融合发展的新产品、新模式、新业态，收获了进馆总人数7.5万人次的超高人气。

在参展商数量上，今年亮相深圳文博会的哈尔滨企业共19家，近50%的企业首次参展，展出了1000余件产品。据不完全统计，5天的展会中，来自哈尔滨的19家展商现场销售额达48.6万元，意向签约项目45个。

除了设在主会场的哈尔滨展馆以外，本届深圳文博会期间，哈尔滨市开展了哈尔滨市冰雪经济和特色文化旅游创意设计产业招商恳谈会、赴科技创新企业调研学习等活动，充分借助第二十届深圳文博会平台，推动哈尔滨文化产业、创意设计产业、特色文旅产业高质量发展。

## “左右哥”亮嗓深圳文博会 化身“卖货郎”，诚邀全国游客再约冰城

本报讯（记者 于秋莹/文 王译楠/摄）“我在这里，将故事开启，从清晨到漫天繁星；我在这里，感受着四季，从未有如此的鲜明……我就在这里，等着你赴约。”“左右哥”以一首《赴约》亮嗓深圳文博会，邀请全国游客来哈尔滨赴四季之约。

在深圳文博会哈尔滨展馆，不少观展者都是冲着“左右哥”来的。在哈响琴室内乐团组演奏时，“左右哥”一会儿充当指挥与乐团合作，一会儿又担任主持负责报幕，演出结束还当起了哈尔滨展馆的“打卡点”，与来自天南海北的粉丝合影。对于“左右哥”来说，宣传家乡哈尔滨是他义不容辞的责任和义务。

“北方以北，东北最美。欢迎大家来到我的家乡美丽的冰城哈尔滨。春天的时候满城开遍了紫色的丁香花；夏天来临我们举杯太阳岛上，感受醉美冰城夏都；到了秋天，整个城市又变成了金黄色的秋叶之城；待冬天来到，这里白山黑水一片冰天雪地。”“左右哥”欢迎来自全国各地的游客来到音乐之



都、消夏之城。

这是“左右哥”第一次代表哈尔滨冰雪大世界的文旅工作者和哈尔滨的网络达人站在深圳文博会的一方舞台上，向全国的游客介绍家乡哈尔滨。“有一句话说得好，春有百花秋有月，夏有凉风冬有雪，说的就是

我们四季分明的哈尔滨。”在哈尔滨展馆现场，“左右哥”不仅与来自全国的网友和粉丝们热情互动、合影，更当起了“卖货郎”吆喝冰城的各种文创产品。

“熊小冰、熊小雪是我们冰雪大世界的文创产品，可旋转的摩天轮摆件、榫卯工艺的雪花摩天轮谁看都喜欢。”“哈尔滨极地馆打造了两个网红，一个叫海象伊诺，一个就是淘学企鹅。”“淘学企鹅的包、雨伞、钥匙壳，还有淘淘的同款背包，我自掏腰包购买的淘学企鹅文创产品都不下四五百了。”在哈尔滨展馆里，“左右哥”边逛边聊介绍冰城值得看、值得买的文创产品，忙得不亦乐乎。

“冰天雪地欢乐多，我是冰城‘左右哥’！如今的台词应该换一换，冰城夏都欢乐多，我还是那个‘左右哥’！”“左右哥”接受采访时表示，“之前有一句是春风有信，再约‘尔滨’，如今夏日已至，让我们再约冰城！”

## 鱼皮制作产品 成文博会“颜值担当”

本报讯（记者 于秋莹/文 王译楠/摄）“这个虎头做得太好看了，多少钱？”“这是用什么材质做的呀？”“你看这个项链里的纹路多好看”……在深圳文博会哈尔滨展馆塞北鳞绣鱼皮画艺术展区，鱼皮项链、鱼皮钥匙扣、鱼皮画、鱼皮摆件、鱼皮连衣裙……一件件精美的鱼皮展品，承载着的是制作者的设计与巧思。其中，鱼皮项链产品更入选了第二十届中国（深圳）国际文化产业博览交易会“文博礼物”。

展台前，赫哲族尤氏家族鱼皮制作技艺第五代传承人石立新热情地介绍，“制作鱼皮画不用笔墨，而是利用鱼皮的天然纹理和渐变颜色去表现作品的立体感、光感和距离。由于鱼皮的独特性，每一幅作品都独一无二、难以复制。”

赫哲族的鱼皮制作技艺



是国家级非物质文化遗产，也是赫哲族人民智慧的结晶。作为传承人，石立新在创作传承传统鱼皮画制作技艺的同时潜心研究浮雕鱼皮画制作技艺。

“这是我第一次参加深圳文博会，带来了40多个品类、300多个款式的500多件作品。希望通过深圳文博会的平台，让更多人知道黑龙江省特色非遗文化鱼皮制作技艺。”石立新说，“希望有更多的外地朋友来到哈尔滨，感受哈尔滨的文化魅力。”

哈尔滨元素闪耀文博会

# 做胃肠镜 找石春林

## 省医院消化内科及腔镜中心原主任石春林在远东医院亲诊

采用日本奥林巴斯CV-290内镜。

诊治各类急慢性胃炎、消化性溃疡、胃肠腺瘤、胃肠道疑难杂症、胃肠早癌等，同时为患者进行癌症早筛。

做到早发现、早诊断、早治疗

无痛  
胃镜

现价 1789元 原价 1500元

无痛  
肠镜

现价 1909元 原价 2300元

黑龙江远东医院消化科主任

黑龙江省医院消化内科及腔镜中心原主任

- 中国医师协会内镜健康管理与体检专业委员会委员
- 国家消化道早癌防治中心联盟理事
- 黑龙江省医学会消化道早癌学分会委员
- 黑龙江省癌症早诊早治项目技术咨询专家



石春林

主任医师